





# کتاب سراج الدین عیسائی چار سوالوں کا جواب

## کثرت سے شائع کی جائے

قرآن کریم کی رو سے سیدنا حضرت سراج نامری علیہ السلام، اللہ تعالیٰ کے مقرب بندوں میں سے ہیں اور نبی اللہ ہیں اور ایک مسلمان کی صفات ایمان میں داخل ہے کہ آپ پر ایمان لائے۔ اس سے ظاہر ہے کہ کوئی نام مسلمان بھی آپ کی توہین نہیں کر سکتا کیونکہ ایسا کرنے سے اس کو سب سے زیادہ کا فطرہ لاحق ہوتا ہے کوئی انسان اپنے نزدیک کی توہین نہیں کر سکتا یہ ایک قدرتی بات ہے اس لئے جو لوگ کسی مسلمان پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین کا الزام لگاتے ہیں وہ ہرگز عیسائی برائیوں کی کیفیت نہ دیکھتے وہ دنیا کو دھوکا دینا چاہتے ہیں۔

یہ تو بے سببھی اور صاف بات تمام ایک امر کی یہاں وضاحت مزوری ہے اور وہ یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جس طرح بیسایوں نے اپنے شرک پر پیش کیا ہے اور جس طرح وہ اس کو ایک نیک پیش کرتے ہیں ایک مسلمان کے لئے وہ سخت قابل اعتراض بات ہے۔ اس لئے اگر کوئی مسلمان انہیں اور عیسائی لٹریچر کے صحیح حوالوں سے یہ امر وارن کرنا ہے کہ اگر انہیں جیل لے کر جو کچھ آپ کے متعلق کہا ہے۔ خدا تعالیٰ سے معاف ہو تو ایک مسلمان تو کیا کسی مشرکین ان کے نزدیک بھی ایسا نہ قابل عزت نہیں ٹھہر سکتا۔

ہمیں نبیائت روح اور ولی اللہ کی ایک کہنا پڑتا ہے کہ انہیں عیسائی لٹریچر اور موجود عیسائیت کے معتقدات سے جس طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو پیش کیا ہے وہ آپ کے لئے بہت ہی توہین آمیز ہے۔ انہیں عیسیٰ علیہ السلام پر بے شک بڑے بڑے ایذا آتے ہیں مگر وہ ان ایذاؤں کی آگ سے سونے کی طرح کند بن کر بیٹھتے ہیں اور یہ ایستادہ ہوا ہے کہ آپ کے لئے نہیں آتے کہ خود باستان سے گناہ مرزد ہوتے ہیں بلکہ اس لئے آتے ہیں کہ ان کی مصلحت نہ تو ان کو ابھاریں تاکہ جس کام کے لئے وہ سمجھتے تھے وہ باسن طریقہ پر انجام پائے۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو یہودیوں نے صلیب پر چڑھایا۔ یہ ایک بہت بڑی آزار تھی۔ صلیب کے واقعہ سے پیشتر آپ ساری

رات دعا میں مشغول ہے کہ یہ پیالہ آپ کے دل جائے۔ ہونہیں سکتا کہ آپ کی دعا قبول نہ ہوئی ہو۔ البتہ جب تک آپ صلیب پر موش میں رہے آپ دعا میں مصروف ہے جس کا ایک فقرہ اب تک انہیں میں موجود ہے کہ ایلی ایلی لہما سبقتنی یعنی لے خدا تو لے مجھے کیوں چھوڑ دیا ہے۔ یہ فقرہ دعا ہے ہوسکتا ہے اور انتہائی دردناک کوئی ہرگز نہ ہے صلیب پر لٹکا جانا واقعی بڑی آزار تھی حقیقت یہ ہے کہ آپ بعد میں ایک نہایت فزوری مگر کھن مشن کے لئے تیار کے چار سے تھے آپ کو ہر ایک کے گھرنے کی کھوٹی ہونے کی خبروں کو لگے ہیں

واپس لانا تھا جو بڑے جان بکھول کام تھا۔ اور کسی طرح صلیب پر لٹکنے سے کم نہیں تھا آپ کو اپنے وطن سے دور دلار مسند اختیار کرنا تھا جو گویا موت کے مترادف ہے۔ اس لئے آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایسی آزمائشیں ڈال کر گویا آپ موت کی آغوش میں جا رہے ہیں جیسے دردناک موقع پر آپ کی زبان سے ایلی ایلی لہما سبقتنی نکل جانا فطری امر تھا اور انہیں عیسیٰ علیہ السلام کی سنت کے منافی نہیں تھا۔ ایسی ایسی حالتیں یاد دہرے لفظوں میں آزمائشیں انہیں عیسیٰ علیہ السلام پر آئی ہیں کہ جو ولی انسان ان کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔

اوروں کو تو چھوڑے خود سینا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی پر غور کر کے دیکھئے مسلمانوں کے نزدیک آپ خاتم النبیین ہیں لیکن رحمتہ للعالمین ہیں اور تمام انسانوں کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ کے رب سے زیادہ مقرب ہیں آپ کی زندگی کو دیکھئے کسی قدر سخت آزمائشوں میں سے آپ کو گزرتا پڑا آپ کے برابر کسی نبی پر صاف نہیں آئے۔ مگر میں آپ پر ہر طرح قیامت سے بڑھ کر سخت گذرتا تھا۔ مگر آپ نے خدا داد استقامت سے ہر مشکل پر فتح حاصل کی۔

انرض سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا صلیب پر لٹکا جانا واقعی ایک بہت بڑی

آزار تھی بلکہ ہم کہہ سکتے ہیں ایک حد تک یہ آڑھی آزار تھی مگر ہم یہ بھی نہیں مان سکتے کہ آپ صلیب پر وفات پا گئے کیونکہ ایسی صورت میں آزار تھی ہی نہیں رہتی بلکہ ایسا بات بن جاتی ہے کہ جو آپ علیہ السلام کے متعلق بہت بڑی توہین آمیز ہے۔ کیونکہ آپ منجبت موسیٰ کے مطابق جس کے آپ پابند تھے اور جس کو پورا کرنے کے لئے آپ سمجھتے تھے آپ کوڑی پر لٹکا کر جان دے دینے کی صورت میں لٹکتے ہی جاتے ہیں (خود باشتہ) ایک مسلمان ہرگز ایسی بات کو برداشت نہیں کر سکتا کہ ایک نبی اللہ جو سر امر رحمت ہوتا ہے اور جو اللہ تعالیٰ کا مقرب ہوتا ہے وہ لٹکتی قرار دیا جائے جس کے معنی ہیں اللہ تعالیٰ سے پرے ہٹ جانا۔ اللہ تعالیٰ سے لعلق منقطع ہو جانا اللہ تعالیٰ کا مقرب نہ رہنا۔

عیسائیوں پر لافسوس کہ انہوں نے سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قدر نہ پہچانی اور اس پر ایسا انجام لگایا کہ جو کسی اللہ تعالیٰ کے مقرب پر لگانا دین و دنیا خراب کر لینے کے مترادف ہے۔ ایسے انسان کو خدا کا بیٹا تو کیا معمولی انسان بھی کہہ سکتے خواہ لاکھ بار بھی خدا کا بیٹا کہہ لیا جائے محض کہہ دینے سے

کیا ہونگے وہ تو صلیب پر مرنے کا وہی سے لٹکتی ہو چکا (خود باشتہ) اب اللہ تعالیٰ کے متعلق آپ جو بھی کہہ لیں آپ پر کوئی اعتراض وارد نہیں ہو سکتا۔ جب اپنوں نے آپ کو لعنت بنا لیا تو غیر ایسے خیالی عیسائی کیا قدر کر سکتے ہیں۔

جیسا بات یہ ہے کہ ایسا عقیدہ رکھنے والے مسلمان ہی نہیں ہو سکتا اس لئے مسلمان کا فرض ہے کہ ایسے ناپاک عقیدہ کی تردید کرے اور ہر قرآنی رسمے کو ایک نبی اللہ کو اس کی زبردستی محفوظ کرے اور خود باشتہ اور انہیں جیل اور دیگر سبھی لٹریچر کے حوالوں سے نہایت کڑے کہ عیسائیوں کا کھلی عیسائی خدا تعالیٰ کا مقرب نہیں بلکہ وہ کچھ اور ہی چیز بن جاتا ہے تاکہ عیسائی اپنے کھلی عیسائی کو جس سے جس کا وہ سے آلودہ ہو رہے ہیں اس سے تو بیکریں اور سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو عیسائیوں کے اس علم سے بچائے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر ایسے ہی علم کا ذکر کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ عیسائیوں نے اپنی خیالی نجات کو خاطر ایک (باقی صفحہ پر)

### الحاد کے طوفان کا رخ موڑ دیا ہے

کچھ ایسا ترے عشق نے جھنجھوڑ دیا ہے  
 دنیا کا جو بندھن تھا ہر اک توڑ دیا ہے  
 مجنوں تو بیاباں کے بگول میں ہے قصاں  
 فرماو نے کوہ سار سے سر پھوڑ دیا ہے  
 جب نوع کی کشتی چلی اللہ کے سہاے  
 الحاد کے طوفان کا رخ موڑ دیا ہے  
 صدقے تری صنعت کے۔ کہ ہر ریزہ اٹھا کر  
 پھر ٹوٹا ہوا شیشہ دل جوڑ دیا ہے  
 پھر نغمے نکلنے لگے بے ساختہ تنویر  
 پھر کس نے مرے ساز کو جھنجھوڑ دیا ہے



# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر اخبار دیل اترسراوٹی ٹوٹ

## ایک تاریخی واقعہ اس کی فیصلہ کن وقت

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا ایک مضمون بعنوان "مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی عظیم الشان خدمات اور محمد وار اور قدر شناس مسلمانوں کی طرف سے برلا اعتراضات" ۱۸ مئی ۱۹۹۳ء کے الفضل میں شائع ہوا تھا۔ اس میں حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے اخبار دیل اترسرا کے اس ادارتی ڈاک کا بھی حوالہ دیا تھا جو تاریخہ کو میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر شائع ہوا تھا اس ڈاک کے متن میں حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے اجمالاً تحریر فرمایا تھا کہ میں مضمون غالباً مولانا ابوالکلام آزاد کا تصحیح و تدوین اخبار دیل اترسرا کے ایڈیٹر تھے۔ اس پر محترم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی نے ایک مختوب حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کی خدمت میں ارسال کر کے ذریعہ طبیعت کے ساتھ ثابت کیسے کہ فی الواقعہ وہ ادارتی ڈاک مولانا ابوالکلام آزاد ہی کا لکھا ہوا تھا۔ محترم شیخ صاحب موصوف کا یہ خط اس لحاظ سے بہت اہم ہے کہ اس میں ایک تاریخی واقعہ پر فیصلہ کن انداز میں روشنی ڈالی گئی ہے کہ اس کی طبیعت کو پورے طور پر واضح کر دیا گیا ہے۔ آپ کے اس اہم خط کا مکمل متن ذیل میں مدیہ ترین کیا جا رہا ہے۔ (ادارہ

یہ کتاب اجمہرت کے مشدہ مخالفت آغا نور محمد کشمیری ایڈیٹر پشاور نے شائع کی تھی۔ مولانا عبدالحمید سالک کے اس بیان سے دو باتیں ثابت ہوئیں۔ ایک تو یہ کہ وہ شاندار مشدہ "جس کا اکثر اخباروں اور کتبوں میں ذکر آیا ہے۔ درحقیقت مولانا ابوالکلام آزاد ہی کا لکھا ہوا تھا کسی اور کا نہیں تھا۔ دوسرے یہ کہ انہوں نے صرف مشدہ "ی نہیں لکھا بلکہ استہزائیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جنازے کے ساتھ لاہور سے بلا لیا گیا ہے۔ اس سے ثابت ہوا کہ مولانا کے دل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خاطر حق و عزت تھی اور وہ ان کو نہایت ادب و احترام کی نظر سے دیکھتے تھے۔ اور ان کو میاں صاحب اور انہوں کے مقابلہ میں حقیقتاً ایک "فتح نصیب بریل" سمجھتے تھے جسکی تو وہ سخت گرمی کے موسم میں سفر کی صعوبت اٹھا کر اترسرا سے لاہور آئے اور لاہور سے جنازے کے ساتھ بلا لیا گیا۔

جب یہ کتاب لکھی "یاران کھن" شائع ہوئی اور دیلی ہو گئی تو مولانا ابوالکلام خود تو کچھ نہ بولے۔ لیکن ان کے سیکرٹری محمد امجد کو سخت ملیش آیا۔ اور انہوں نے مولانا سالک کو لکھا کہ اس بیان کی تردید شائع کرنا۔ مولانا سالک نے ایک مہم اور گول بولی بیان اخبارات کو دے دیا۔ جسے پڑھ کر میں مسلم دنیا میں مولانا سالک کی کوشش پر گہرا نودنا سالک بڑے اخلاق سے پھین آئے۔ میں نے کہا مولانا اس بیچ کو چھوڑ لیجئے۔ اس وقت ہم مدعوں کو اچھے میں ٹھیک ٹھیک بنائے "دیکھ" کا مشدہ حضرت حقیت کس کا لکھا ہوا تھا؟ مولانا سالک نے فرمایا کہ "میاں صاحب سے کیا پوچھتے ہو۔ تم ادیب ہو خود دیکھ لو کہ وہ مشدہ کس کا لکھا ہوا ہو سکتا ہے؟ میں نے کہا کہ یہ بات سچی تو پھر آپ نے اخبارات میں تردید کوں شائع کرانی؟ اس پر مولانا سالک نے بڑی مصفاہی سے جواب دیا کہ مولانا آزاد کے پرائیمری ٹیچر نے مجھے مذہب کے لئے لکھا تھا۔ میرے سوچے سمجھے ک خاطر میاں کو کیوں اتھاروں اور مجھے اس دنیا میں رہنا اور مولانا آزاد سے تعلقات رکھنے تھے اس لئے میں نے تردید کوں کو لکھا۔

دہ ہے کہ جن دنوں مولانا اترسرا کے اخبار "دیکھ" کی ادارت پر مامور تھے۔ اور مرزا صاحب کا انتقال ان ہی دنوں میں ہوا۔ تو مولانا ابوالکلام آزاد نے مرزا صاحب کی خدمات اسلامی پر ایک شاندار مشدہ لکھا اور مرزا صاحب سے لاہور آئے۔ اور یہاں سے مرزا صاحب کے جنازے کے ساتھ بلا لیا گیا۔

مجھے ایک دفعہ ذی فیصلہ ہی کہ چکا تھا کہ پنجاب جائیں اور مرزا صاحب سے ملیں۔ لیکن اتفاقاً زمانہ کی وجہ سے یہ فیصلہ عمل میں نہ آ سکا۔ بہر حال مولانا ابوالکلام مرزا صاحب کے دعوے مسیحیت موعود سے کوئی مرد کار نہ لکھتے تھے۔ لیکن ان کی غیرت اسلامی اور محبت دینی کے دردان جھڑکتے ہی

حضرت مرزا صاحب میاں صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ تین چار دن ہوئے آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ایک مضمون شائع کرانے ہوئے تحریر فرمایا تھا کہ "یہ مضمون غالباً مولانا ابوالکلام آزاد کا لکھا جو ان دنوں اخبار دیل اترسرا کے ایڈیٹر تھے"

### اترکراوٹل کا ادارتی ڈاک

بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر اخبار دیل اترسرا کے ادارتی ڈاک کا لکھا ہوا تھا۔ "بہت شخص بہت شخص میں قلم سحر تھا اور زبان جادو۔ وہ شخص جو مائی عجمیات کا مجھے تھا۔ سچی نظر فتنہ اور ادا از شریعتی۔ سچی لہجوں سے انقلاب کے تاریخی لمحے ہوئے تھے اور سچی ٹھیکالی سبکی کی دعوتیں یاں تھیں جو شور و قیامت ہو کر خفا گان خواب سستی کو بیدار کرنا خالی ہاتھ دینا سے اٹھ گیا یعنی دینا نے اس کی قدر نہیں کی)۔ مرزا صاحب کی اس وقت نے ان کے بعض دعویٰ اور بعض معتقدات سے شدید اختلاف کے باوجود ہمیشہ کی معارف پر مسلمانوں کو۔ ہل تعلیم یافتہ اور روشن خیال مسلمانوں کو عموماً کرا دیا ہے کہ انکا ایک بڑا شخص ان سے جدا ہو گیا ہے۔ انہی یہ خصوصیت کہ وہ اسلام کے مخالفین کے خلاف ایک فتح نصیب بریل کا فرخ پورا کر کے ہمیں مجبور کرتی ہے کہ اس اخبار کا کھلم کھلا اعتراضات کیا جائے۔۔۔۔۔ مرزا صاحب کا لہجہ سچو سچوں اور آریوں کے مقابلہ پر ان سے ظہور میں آیا قبول نام کی سند حال کہ چکا ہے اور اس خصوصیت میں وہ کسی تھارے کے محتاج نہیں۔ اس لہجہ کی قدر و عظمت آج جب کہ وہ اپنا کام پورا کر چکا ہے ہمیں اس سے تسلیم کرنی پڑتی ہے اس ملاحظت نے نہ صرف عیسائیت کے اس ابتدائی اثر کے پورے اڑا دیے جو سلطنت کے سایہ میں ہونے کی وجہ سے حقیقتاً اس کی جان تھا بلکہ خود عیسائیت کا طمس دہواں ہو کر اٹھنے لگا۔۔۔۔۔ اس لئے امید نہیں کہ ہندوستان کی مذہبی دنیا میں اس شان کا شخص پیدا ہو۔" اخبار دیل اترسرا کے ادارتی

اس کے متعلق عرض ہے کہ آپ نے غالباً کا لفظ احتیاطاً لکھا ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ وہ مضمون یقیناً اور یقیناً مولانا ابوالکلام آزاد کا ہی لکھا ہوا تھا۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ دیکھ ۱۹۹۷ء کو مولانا ابوالکلام آزاد نے "یاران کھن" کے نام سے ایک کتاب لکھی جس میں ان چند نامور مشاہیر کا تذکرہ کیا۔ جن سے ان کو تعلق رہا۔ اس سلسلہ میں ایک مضمون لکھا گیا ہے۔ مولانا ابوالکلام آزاد کے متعلق تحریر فرمایا۔ "جن زمانے میں مولانا ابوالکلام آزاد نے پیش و ہدوں انسان تھے۔ ہمیں میں آقا حشر ابو نضر اور نظیر حسین سخا کے ساتھ عیسائیوں سے مناظرے کیا کرتے تھے اور اپنے اہتمام سے ایک ماہنامہ رسالہ "بلاغ" بھی نکالتے تھے۔ سن ۱۹۰۷ء کے سلسلہ میں انہیں مرزا صاحب غلام احمد قادیانی کی بعض ایسی کہیں پڑھنے کا اتفاق ہوا جن میں عیسائیوں اور آریوں کے مقابلہ میں اسلام کی حمایت کی گئی تھی۔ یاروں کا یہ







# عیسائیت کے باطل اور گمراہ کن عقائد کا رد

## ہر مسلمان کا ایک اہم دینی فریضہ ہے

از محرم مہجہ اللہ صفا گئیانی راجہ

(۱)

ہر وہ شخص جو خود کو مسلمان کہتا ہے اور غیر موجودات سرور کائنات سید المرسلین خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا بادی اور لادہما تسلیم کرتا ہے۔ نیز اللہ تعالیٰ کی اکل اور آخری شریعت قرآن مجید کو اپنے لئے دستور العمل اور ضابطہ حیات قرار دیتا ہے اس کے لئے یہ لازم اور فروری ہے کہ وہ قرآن مجید میں بیان کردہ جمل احکامات الہیہ پر عمل کرنے کی ہر ممکن کوشش کرے۔ اور مبلغ ما انزلنا ایدیک کے ارشاد و خداوندی کے ماتحت دوسروں تک بھی احسن طور پر قرآن مجید کی تعلیمات کو پہنچانے میں کوئی دقیقہ نہ نہ کرنا نہ کرے۔

چنانچہ قرآن شریف کی بیان کردہ تعلیمات کا تلقین سے انہیں دو حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے ایک حصہ نورد ہے جس کا خلاصہ اسلام ہے تلقین ہے۔ یعنی جس میں اسلامی عقائد بیان کئے گئے ہیں۔ نیز مسلمانوں کو نازد روزہ حج اذکرتا وغیرہ امور عملیہ تک میں اعتقاد رکھنے کی تلقین کی گئی ہے اور ان کی حکمت بیان کی گئی ہے اور اس طرح ان کے ترک کرنے کے نقصانات واضح کئے گئے ہیں اور دوسرا حصہ تمام دنیا کے جمل باطل مذاہب کے غلط۔ بے بنیاد اور گمراہ کن عقائد کے رد پر مشتمل ہے۔ اور ہر مسلمان کا یہ اہم دینی فریضہ ہے کہ جہاں وہ لوگوں کے سامنے اسلام کے پیش کردہ عقائد اور اصول بیان کرے اور ان کی حکمت واضح کرے اور لوگوں کو الا لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے جوہرے تلخ جمع ہونے کی دعوت دے وہ اس کے لئے یہ بھی ضروری اور واجب ہے کہ وہ دنیا کے باطل مذاہب کے غلط خود ساختہ اور گمراہ کن عقائد کی تردید بھی قرآن مجید کی پیش کردہ تعلیمات کی روشنی میں دھرنے سے کرے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ مبلغ ما انزلنا ایدیک کا ارشاد و ربانی ان دونوں پہلوؤں پر مشتمل ہے اور مسلمان جب تک ان دونوں پہلوؤں کو اختیار نہ کریں وہ تبھی تک مسلمان نہیں کہلا سکتے۔ کیونکہ اگر مسلمانوں کے لئے دنیا کے باطل مذاہب کے گمراہ کن عقائد کی تردید فرم نہ ہوتی تو انہیں اپنے پاس اور مقدس کلام قرآن مجید میں

ہرگز ہرگز اس پہلو کو اختیار نہ کرنا۔ اور محض اسلامی تعلیمات اور ان کی فضیلت بیان کر دینے پر ہی اکتفا کرنا۔ پس قرآن مجید کا جمل باطل مذاہب کے غلط اور بے بنیاد عقائد کا رد کرنا اور دوسری طرف مسلمانوں کو رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے سے مبلغ ما انزلنا ایدیک کا حکم دینا اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ مسلمان تبلیغ کے میدان میں اس وقت تک کامیاب نہیں ہو سکتے جب تک کہ وہ قرآن مجید کے بیان کردہ ان دونوں پہلوؤں کو مد نظر رکھیں یعنی ان کے لئے لازم ہے کہ ایک طرف تو وہ لوگوں کے سامنے اسلام کی عظمت اور قرآن مجید میں بیان کردہ تعلیمات کی حکمتیں محسن لوگوں کے سامنے بیان کریں۔ اور

ان کی نفسی کے لئے یہ اعلان کریں کہ وہ آؤ لوگو! بیہوش اور خدا یاد گئے لو نہیں طور نفسی کا بتایا میں نے اور دوسری طرف قرآن مجید کا مطالعہ میں ملکہ تمام دنیا کے جمل باطل مذاہب کے خوراک اور گمراہ کن عقائد سے بھی مکر لیں۔ اور دنیا پر یہ واضح کر دیں کہ:-

ہر طرف فکر کو دور رکھ کر خدا کا نام کوئی دین نہیں ہے سزا دیا گیا ہے اور دینوں کو جو دیکھو تو انہیں توڑ کر ڈالو اور اس کو جو حق کو چھپایا گیا

یہ ایک حقیقت ہے کہ اس وقت دنیا میں توحید الہی کے قیام میں سب سے بڑی روکاوٹ مرد و عیسائیت ہے اور اس روکاوٹ نے دنیا بجا مذہب کے اور یہی بلحاظ اختلاف کے تمام دنیا پر تہذیب ہلک اثر ڈالا ہے۔ مسلمانوں کے ذہنوں میں عیسائیت کے جرائم داخل کرنے کے لئے عیسائیت پرین طریق اختیار کئے جا رہے ہیں۔ اور عیسائیت اور نادر لوگوں کے ایمانوں پر ڈاکو ڈالنے کے لئے بے دریغ دو بیخیز کیا جا رہا ہے۔ اگر عجز سے دوچھا جائے تو دنیا میں شیطانی ازم کا سبب بے جا اب اور بے دریغی کا خوفان دین سے بے گانگی اور دہریت کا زور شور اعلیٰ میں موجود عیسائیت کی ہی پیداوار ہیں۔

قرآن مجید کی تعلیمات سے واقفیت رکھنے والے لوگ اس بات سے بخوبی آگاہ ہیں کہ اس میں موجود عیسائیت کے باطل۔ خود ساختہ اور گمراہ کن عقائد کا

وفاقت سے رد کیا گیا ہے چنانچہ عیسائی پادری اور منا کو دروں روپے خرچ کر کے بن غلا اور باطل عقائد کو دنیا میں پھیلانے میں دن رات کوشش میں اسلام نہ صرف یہ کہ ان کا تحمل ہی نہیں بلکہ وہ ان میں سے ایک ایک عقیدہ سے ٹھٹھے بندوں ٹولیت ہے۔ چنانچہ عیسائی دنیا کے بارے میں ان اور بنیادی عقاید جن پر موجود عیسائیت کی بنیاد ہے تثلیث الہوت۔ مسیح کا بن اللہ ہونا۔ اور مسیح کی بعضی موت وغیرہ ہیں۔ اور قرآن مجید میں ان عقاید کو غلط اور گمراہ کن قرار دے کر ان کا استعمال کیا گیا ہے۔ اس صورت میں بلغ ما انزلنا ایدیک کو اپنی قرآن مسلمانوں کے لئے یہ لازم قرار دیتا ہے کہ وہ تبلیغ کے میدان میں اسلام کی خوبیاں بیان کرنے کے ساتھ ساتھ آخری دم تک موجود عیسائیت کے باطل عقائد کا بھی دھڑلے سے رد کرتا ہے کیونکہ کوئی بھی شخص یہ نہیں کر سکتا کہ اللہ تعالیٰ نے بلغ ما انزلنا ایدیک کے حکم سے عیسائیت کو درست قرار دیتا ہے۔ جب کہ قرآن مجید کے مقدس اور اعلیٰ عیسائیت کے رد سے بھرے پڑے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ کا یہ حکم عام ہے اور قرآن مجید کی بیان کردہ بات کو جس میں موجود عیسائیت کے باطل اور گمراہ کن عقائد کا رد بھی شامل ہے دوسرے لوگوں تک پہنچانا ہر مسلمان کا ایک اہم دینی فریضہ ہے کیونکہ یہ قرآن کی دنیاوی حکومت یا اس کے سربراہ کا نہیں بلکہ اس رب العالمین کا ہے جس نے اس عالم کائنات کی تخلیق کی ہے اور جس کے حضور مرنے کے بعد ہر چوٹا اور بڑا امیر و غریب کلا اور گورا۔ ادا ہے اور اعلیٰ جواب دہ ہے۔ البتہ اسلام نے مسلمانوں کے لئے اس بات کو بھی ضروری قرار دیا ہے کہ وہ عیسائیت یا کسی اور باطل مذہب کے رد میں اس میں طغی پہلو کو ضرور ملحوظ رکھیں کہ کوئی بات کسی کے مسلمات کے خلاف نہ ہو نیز اسے احسن طریقہ میں بیان کیا گیا ہو احمدیت کے قیام کی ایک بہت بڑی غرض موجود عیسائیت کا لطلان اور اس کے باطل عقائد سے ٹکریٹ بھی ہے۔

چنانچہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح عہدی (عیسائیت) کے دہرے کام بیان فرمائے ہیں ایک تو یہ کہ وہ دلائل اور براین سے اسلام کی حقیت اور برتری دنیا کے تمام ادیان کو واضح کر دے گا لیکن وہ اسلام کے محسن اور خوبیاں ایسے رنگ میں پیش کرے گا کہ دوسرے لوگ عاجز ہو جائیں گے اور دوسرے یہ کہ وہ کاسر صیب ہوگا۔ جس کے حصے تمام اہل علم اور اہل فہم کے نزدیک ہیں کہ صہبی مذہب کا وہ قلعہ جو اس کے باطل اور گمراہ کن عقائد کی

بسیا دوں پر تعمیر کیا گیا ہے اس کے باقیوں سمار ہوگا اور وہ عیسائیت کو کاہنوں کے رکھنے گا۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کا پیدا کردہ تمام لٹریچر جو دنیا میں تیسارے ایک حضور کی ایک مقدس اور پاکیزہ یادگار ہے۔ اس بات پر شاہد ہے کہ حضور نے قرآن مجید کے اسلوب کے مطابق دونوں طریق اختیار کئے ہیں۔ یعنی ایک طرف تو حضور نے اسلام کے محسن۔ قرآن شریف کی حقیت اور رسول خدا سے اللہ علیہ وسلم کی ذاتی خوبیاں ایسے رنگ میں بیان کی ہیں اپنے اور گمراہ کن صہبی عرش عرش کو اعلیٰ ہیں اور ان کی طرف سے یہ اعتراض کیا گیا ہے کہ وہ حضرت بانی سلسلہ علیہ احمدیہ علیہ السلام نے جس رنگ میں مذاہب عالم پر اسلام کی حقیت اور برتری کا بیان کیا ہے اس کی نظیر تاریخ اسلام میں نہیں ملتی۔ چنانچہ مولوی محمد حسین صاحب شاہ لوی حضور کی ایک مقدس کتاب باہرین احمدیہ پڑھ کر یہ کہنے پر مجبور ہو گئے کہ:-

”اب ہم اس روایت میں احمدیہ پر اپنی رائے تہایت مختصر اور بے سافلہ الفاظ میں ظاہر کرتے ہیں ہماری رائے میں یہ کتاب اس زمانہ میں موجودہ حالت کی نظر سے ایسی کتاب ہے جس کی نظیر تاریخ اسلام میں ملنے نہیں ہوتی۔ اور اس کا مؤلف حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی اسلام کی مانی۔ جانی و مسلمی دلسانی و عالی و عالی نصرت میں اس ثابت قدم نگاہ سے کہ جس کی نظیر سے مسلمانوں میں بہت کم پائی گئی ہے“

(اتحاد الصحیحہ ص ۱۰۰) اور دوسری طرف حضور علیہ السلام نے دنیا کے باطل مذاہب کے خود ساختہ اور خدا تالی سے ددر لے جانے والے عقائد کا بودہ ہیں بھلا دنیا پر دانیجے کو دیا اور عیسائیت کو تو حضور نے ذہنی لحاظ سے چاودوں شانے چٹا کر دیا حضور فرماتے ہیں کہ:-

”عیسائی مذہب کے ساتھ ہمارا امتیاز بڑے عیسائی مذہب اپنی عہد آدم زاد کی خدائی منہ انا چاہتا ہے اور ہمارے نزدیک وہ اصل حقیقی خدا سے دور پڑے ہوئے ہیں۔ ہم







# امانت تحریک جدید کی ضرورت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ پامال اللہ لقاہ کی جاری کردہ تحریک کے نظریاتی نظام سے آپ بخوبی واقف ہیں۔ اس الہی تحریک کے ذریعہ جہاں ایک طرف انفرادی جماعت میں ایمان انعام اور قربانی کا نیا جذبہ پیدا ہوا ہے وہیں دوسری طرف اکناف عالم میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچا یا بار بار سنا اور کوئی دن ایسا نہیں گزرتا جس میں نئے افراد اور نئی جماعتیں مختلف ممالک میں قائم نہ ہو رہی ہوں۔

اسی تحریک کی ایک بارش امانت تحریک جدید کا تيم ہے جس کے بارہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

” امانت فتنہ کی مضبوطی کا مطالبہ دراصل اس امانت رکھنے کے لئے ہی تھا اس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی مالی حالت مضبوط ہو۔ وہ اتھادی لحاظ سے ترقی کرتی چلی جائے اور فضول اخراجات کو محدود کرتی جائے۔“

پس میری تجویز یہ ہے کہ آدمی روٹی ٹھکر میں رکھو۔ تا جب نہ اسے کھا سکے۔ اور اسی غرض سے میں نے تحریک جدید امانت فتنہ قائم کیا تھا۔ جو شخص اس تجویز پر عمل کرتا ہے وہ فائدہ میں رہتا ہے پس کوئی شخص خواہ کتنے غریب ہو اسے چاہیے کہ کچھ ذمہ فریاد جمع کرتا رہے۔ خواہ وہ بیچارہ یا دیوے ہی کیوں نہ ہوں۔“

موجودہ قواعد امانت واپسی فرمہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجازت فرمائی ہے۔۔۔  
 ۱۔ ہر شخص جو تحریک جدید میں امانت رکھتا ہے اپنی ضرورت کے مطابق حسب چاہے پھر دسے کہ اپنا وہ پیرہا کپڑا لے سکتا ہے اور اس روپیہ کی فراہمی پر جو خرچ ہوگا وہ بھی سلسلہ کی طرف سے ہوگا۔  
 امانت فتنہ پر زکوٰۃ نہیں۔

” تحریک جدید میں جو امانت رکھی جائے گی اس پر کوئی زکوٰۃ نہیں ہوگی۔“

” افسر امانت تحریک جدید“

پاکستان ویسٹرن ریلیے لاهور ڈویژن

## سڈروٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے پی۔ ڈبلیو آر کے تعاونی شدہ مشینوں پر مشتمل ریٹ کے سڈروٹس ۲۰ جون ۱۹۷۳ء کے ۱۷ بجے دوسرے نمبر تک سطلاب ہیں۔

نمبر	مقدار	قیمت
۱۔	سب ڈویژن ٹمبر لاهور	۵ لاکھ
۲۔	سب ڈویژن ٹمبر ۳ لاهور	۵ لاکھ
۳۔	ڈبلیو آر ڈبلیو ٹمبر لاهور	۳۸۰۰۰۰
۴۔	ڈبلیو آر ڈبلیو ٹمبر ۲ لاهور	۲۰۰۰۰

ان ٹھیکیداروں کو جن کے نام منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں ان کے لئے تعارفی سندات پیش کرنا ہوں گی۔

ڈویژنل سڈروٹس پی ڈبلیو آر۔ لاهور

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس خود خرید کر پڑھیں اور بیچیں

کو تو جی تو فریق دسے اور وہ اس گنہگار کے لئے  
 باز آج اس ادا کی اور العزم نبی اللہ کی اس طرح  
 تو ہیں نہ کریں۔

کتاب شرح الدین عیسیٰ کے چار  
 سوالوں کے جواب اس لحاظ سے پڑھی مضرب ہے اور  
 چاہئے کہ اس کی جس قدر زیادہ اشاعت ہو سکے  
 کی جائے اور ہر مسلمان ہر جہاں کی بلکہ ہر انسان کے  
 ہاتھ میں پہنچانی جائے تاکہ وہ اس گناہ عظیم سے  
 بچ جائے جس میں عیسائیوں نے محض تین گناہ  
 سے اپنے آپ کو آزادی کا بہت سچا کو ختم  
 کر رکھا ہے۔ احمدی احباب کو چاہئے کہ وہ  
 کثیر تعداد میں اس کی کاپیاں خرید کر شفقت  
 تقسیم کریں اس سے بڑھ کر اور کار خیر کیا  
 ہو سکتا ہے۔

معدہ ادویت کی تمام بیماریوں کیلئے

مفید دوا

## تریاق معدہ

کھانا سہم کرنا سبک کرنا، انا اور سہم میں  
 طاقت اور توانائی پیدا کر کے طبیعت کو  
 شگفتہ اور کمال رکھنا ہے۔ ایسی ہی ہوتی ہے  
 پاس رکھنے قیمت بیچا دو درم چھوٹی سی ایک پیڑ  
 نادر دوا خانہ سب ڈول بازار ریلوے سٹیشن

## لیڈر

بقیہ ص ۲۔

نبی اللہ کے متعلق جو حقایق گھڑنے ہوئے  
 ہیں ان کا منطقی نتیجہ یہ نکلی سکتا ہے کہ وہ  
 ایک سلطان کا عقیدہ تو یہی ہے کہ آپ نہ صلیب  
 پر فوج ہوئے اور نہ شہریت کے مطابق لعنتی  
 ہوئے بلکہ آپ نبی اللہ ہونے کی وجہ سے  
 کسی ایسی بات کے مورد نہیں ہو سکتے جو ان کو  
 خدا تعالیٰ کا بیٹا تو کیا بلکہ نبی اللہ تو کون معصومی  
 انسان کے برابر نہیں رہتے دیکھو تو کون ایک  
 معصومی انسان بھی ہرگز لعنتی کہا نہیں  
 کرتا آپ نے عیسیٰ عیسیٰ کے ایسے آئینہ  
 میں آپ کی صورت دکھائی ہے جس میں اچھی کجی شکل  
 بھی مجرہ بن کر رہ جاتی ہے اللہ تعالیٰ عیسیٰ کیوں

ہر انسان کے لئے

## ایک ضروری بیگناہ

کوڑھ

## مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

## ریلوے میں مکانات تعمیر کرنے والوں کے لئے خوشخبری

اصحاب کی سہولت کے پیش نظر تعلیم الاسلام کالج کے قریب جانب جنوب مشرق احمدیہ کالج  
 چلا جو کچھ نئے کھمبے سے آئیں رہا ہوئی شروع ہو گئی ہیں جو بہتر مجموعہ بہترین  
 اور دل پسند ہیں۔ خواہ اس مندا صاحب فقہ قیمت ادھر کے یا امانت احمدیہ کھمبہ ریلوے میں قیمت  
 منت منت جمع کرنا ہے جس کو ہمیشہ معمول ریٹ پر آئیں حاصل فرمائیں۔

میٹجر احمدیہ بھٹہ۔ ریلوے

## معیاری ادویات

تفصیل سیرینج ایچی ٹیوٹ کے شعبہ نین ل میں مختلف قسم کی فیناں ہیں۔ نصف گین۔ دو لپٹ  
 اور پونڈ پینک میں تیار ہوتی ہے۔ درجہ اول جرناسک جو عام فیناں سے کئی گنا طاقتور ہے،  
 ایک پونڈ اور چھ انس کی خوبصورت پینک میں دستیاب ہے کہ ناراجاب تعالیم کے لئے ہمیں  
 تجویز فرمادی۔

## فصل سیرینج ایچی ٹیوٹ

عوام کے فائدے اور بہتری کے لئے

## پوسٹل لائف انشورنس

یہ میں سب سے بڑا نام!



